

鱼水路拥堵点如何改造?

咸宁日报全媒体记者 王恬

交通治堵,备受市民关注。今年,我市对城区40个道路拥堵点进行改造,并计划分批次实施25个拥堵点整治,咸安区鱼水路与永安大道交叉口是其中的重要节点。

鱼水路拥堵程度如何?为何这么堵?如何改造堵点?记者对此进行了采访。



堵成什么样? 几百米距离车行半小时

25日晚6时许,正值下班高峰期,记者驾车沿永安大道行驶,打算右拐进入鱼水路。

行驶到距离路口还有两百多米时,右拐的车辆已经排起了长龙。由于车辆太多,连非机动车都只能挤缝走,在路口的位置被堵住了。

缓慢行驶了大约六分钟,记者终于进入鱼水路右拐车道。由于鱼水路半幅道路正在施工,行驶的车辆都挤在一个车道,远远看去,这短短几百米的距离,车辆排起了长龙,黑压压一片。

众所周知,鱼水路平常就很堵,但当天晚上堵了足足半个小时,车辆走走停停,基本上只能怠速行驶。

记者注意到,不光车辆难以通行,就连非机动车同样被堵得不轻,根本无从发挥轻便灵活的优势。

由于鱼水路属于咸老城区,人行道狭窄,而且被不少商家占据,非机动车只能在马路上一点点往前挪。

记者通过鱼水路与永安大道交叉口时,时间已经是晚上6点半。此时这条路上的交通依旧拥堵不堪,路口中央挤满了行驶的车辆,就连绿灯放行了,司机也只能耐心在路口等着,因为路中间还挤满了车。

家住鱼水路附近的居民杨先生表示,有一天晚上6点多,他去咸宁火车站接朋友,回来的时候经过鱼水路也堵了半个多小时。

“朋友是从外地过来的,坐火车比较疲惫,在车上睡了一觉,醒来的时候看到还堵在路上,连他都崩溃了。”杨先生说。

“交通拥堵,到底‘根’在哪儿?”当日,记者采访了负责鱼水路交通秩序的交警。

“鱼水路上机动车排起长龙是常态,由于过往车辆较多,即使交警全力疏导,道路依然陷入了临时堵塞。”交警说,除了车流量较大,还有其他因素造成这条路堵车。

“你看,那边停着的白色轿车就是其中一种。”顺着交警所指方向,记者看到,在距离鱼水路桥洞下100米处,一辆白色轿车正在路边打着双闪,由于鱼水路的道路较窄,后方车辆减速并缓缓绕行。约一分钟后,一名拿着手机的男子提着一袋东西上车,这个“堵点”才算解开。

记者了解到,在该路段上下客的出租车和网约车较多,成了该路段堵车的原因之一。

为改善交通拥堵现象,5月20日,我市对鱼水路永安大道交叉口进行改造,目前改造施工正在有序推进。

26日上午,记者在鱼水路永安大道交叉路口改造施工现场看到,永安大道三角洲路段正在扩宽。

“这个路口是上周五开始改造的,包含交叉路口三面的鱼水路、永安大道、长安大道三条道路,我们正在加紧作业,现场加大人员和设备投入,避开高峰时段工程,利用夜间施工。工期为80天,预计8月上旬投入使用。”现场施工负责人马文龙介绍。

为何这么堵? 不文明行为致乱象丛生

面对本已拥堵的车流,不少非机动车也开始“添乱”,不仅在车流中“见缝插针”骑行,甚至有个别非机动车逆行而行。

“滴滴……”沿着鱼水路往永安大道步行,一阵阵鸣笛声传入耳中。记者看到,在右转弯道前,十几辆电动车几乎将该车道挡死,后方右转弯的机动车被迫停车,路面出现临时堵塞。期间虽有部分汽车司机鸣笛示意,但前方的电动车仍是无动于衷,直至交警上前疏导后,电动车骑行人才缓缓让行,停滞的右转弯车辆才得以通过。

交警说,因为鱼水路与永安大道相交,形成一个“三角洲”,三角形区域内分布有办公用地和商业用地。永安大道为东西双向4车道加非机动车道,鱼水路为南北双向4车道。片区周边还有咸宁高中、永安南门小学等教育用地,妇幼保健院等医疗用地,咸宁国贸等商业用地,以及有多处居住用地。用地性质呈多样化特征,开发强度较高,这也大大增加了鱼水路的交通压力。

除了各类交通乱象外在原因导致的城市交通拥堵,还包括城市内在的原因。

咸宁市城市规划设计院工程师徐健说,老城区一般两边宽、中间窄,导致路网形成“蜂腰”,结构不合理。鱼水路永安大道交叉口交通需求较大,车道数不足,车辆排队较长。同时,交通基础设施较为薄弱,路口设置了四处渠化岛,线型不良,大型车转弯不便,影响道路畅通。

除此之外,还包括交通潮汐现象严重、占道施工周期长、道路建设与日益增长的交通发展需求不相匹配等现象,都是致堵的内在因素。

堵点如何改? “小手术”挖掘交通潜力

马文龙告诉记者,这次改造内容主要为五大方面,一是将鱼水路(北)改为由南往北方向单行,将鱼水路(南)改为由北往南方向单行。

二是将永安大道与长安大道交叉口渠化岛拆除,南进口车道进行拓宽改造,增设右转专用车道;将永安大道与鱼水路(北)交叉路口中电线杆进行迁移;在永安大道与鱼水路(北)及鱼水路(南)与鱼水路(北)交叉口设置安全岛,保障行人过街安全。

三是对三角洲区域内车道重新划分,设置非机动车专用通道,避免机非混行。

四是在永安大道至鱼水路(北)交叉口

增设信号灯控,规范交通行为,周边取消路边停车,同时对项目区域内所有交通杆件与路灯进行合杆。

五是精简永安大道至鱼水路(北)交叉口的信号相位,优化红绿灯信号配时,东西方向禁止左转。

“鱼水路永安大道交叉口改造是交通优化工程,更是实实在在的民生工程,虽然体量小但关切老百姓生活日常。”市城管执法委相关负责人说,在中心城区通过“小手术”、小修补来挖掘交通潜力已成为缓解交通拥堵的思路,以小代价获得大收益的“治堵”工程今后也将越来越多。



十六潭麻纺厂排污口堵了

网民爆料:我家住在咸安区十六潭麻纺厂28栋,去年5月份,市住建局改造路面将以前的污水排出口堵了,但又没有重新建污水排出口,导致影响周边住户日常生活,现希望相关部门尽快处理。

记者调查:记者就此问题联系了市住建局,该局工作人员回复称,该网民反映一事,市住建局高度重视。4月19日下午,市住建局排水处赴现场调查核实,因该处路面改造系咸安区住建局老旧小区项目,已电话对接咸安区住建局,同意将该件转其核查办理,咸宁市住建局排水处将继续跟踪该问题整改情况,协调咸安区住建局整改到位。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

自建房如何过户

网民爆料:我家住咸安,是农村户口,想咨询下,自建房要如何办理过户呢?

记者调查:16日,咸宁市不动产登记中心工作人员回复,依据《中华人民共和国民法典》相关规定,转让农村房屋时,只能向本村的村民转让,转让时要签订转让合同,并且办理房屋转让登记。

委托方要向当地村委会提出宅基地转让申请,获得批准后,村集体开具转让证明。双方要签订正规的转让合同,注意合同一定合法、有效,这样交易才能顺利进行。

如系共有房屋,必须征得其他共有人同意;须提交户口簿、居民身份证及土地证、房产证等相关材料的原件;应到产权登记部门查看房屋产权是否存在瑕疵;如是否存在抵押等担保、是否有人民法院采取查封等财产保全措施。

宅基地买卖合同应由相关职能部门审批,并办理“宅基地证”或“集体土地使用证”的过户更名手续;还应到房产管理部门依法办理“房产证”的过户更名手续。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

能否调整洒水车洒水时间

网民爆料:咸安区区政府对面的实验中学放学时间正好是洒水车经过的时间,存在安全隐患,希望相关部门核实,调整洒水时间。

记者调查:记者就此问题联系了市城管指挥中心,该中心工作人员回复称,收到投诉后,市环卫局永安环卫处考核组于2022年4月19日15时联系该网民并前往该地实地核实了解具体情况,经核实,市民投诉内容属实,2022年4月18日下午17时30分在金桂西路作业的车辆是28号降尘喷雾车。为此,考核人员已督促环卫市场化作业公司调整该车型作业时间,让其尽量避开中小学生学习、放学时间作业。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

慢性病如何认定

网民爆料:我是城区居民,请问咸宁市门诊慢特病病种及认定标准是什么?

记者调查:16日,咸宁市医疗保障局工作人员回复,根据《咸宁市市直职工基本医疗保险门诊慢特病管理办法》(咸医保发〔2021〕24号)和《咸宁市城乡居民基本医疗保险门诊慢特病管理办法》(咸医保发〔2020〕40号),目前溃疡性结肠炎暂未纳入我市基本医疗保险评审范围,将在下一步调整基本医疗保险门诊慢特病政策时,纳入综合考虑范围。

目前,我市基本医疗保险门诊慢特病病种和准入标准已在市医疗保障局网站“通知公告”栏置顶公示,市民如有其他疑问,可拨打专项电话咨询。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

培训机构无证经营谁来管

网民爆料:我家孩子在给力教育一对一补课,因给我家孩子补课的老师现在教高三没有时间导致课没有上完,所以我要求该培训机构退费,但是该培训机构拒不退费。希望有关部门重视!

记者调查:记者就此问题联系了咸宁市市场监督管理局,该局工作人员回复称,校外培训机构的无证经营查处由教育部门牵头负责。根据《教育部、中央编办、司法部联合关于加强教育行政执法 深入推进校外培训综合治理的意见》(教监管〔2022〕1号)相关规定,各级教育行政部门要加强对外培训综合执法、联合执法、协作执法的组织协调,重点负责对无证经营、违反培训内容、培训时间、培训人员、培训收费规定、违规举办竞赛及其他违法违规情况进行监管执法,牵头组织有关部门开展综合执法。

市场监管部门积极配合教育部门处理。根据《省人民政府办公厅关于加强无证无照经营行为综合治理的实施意见》(鄂政办发〔2018〕56号)相关规定。市场监管局已致函告知市教育局给力教育无证经营有关情况,并承诺积极配合教育部门查处给力教育的无证经营行为。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

城区沿线行道树为何滴“油”?

咸宁日报全媒体记者 王恬



在永安大道东段人行道,记者也看到栎树叶上有一堆堆密密麻麻的黑色小虫,看后让人有一种全身发痒、头皮发麻的感觉。

记者对该路段数十棵栎树逐一查看,发现永安大道道路两侧的栎树,无一幸免地都被这样的黑色虫子侵犯。

“这几天因为气温有所回升,情况还好,前段时间更严重,途经此处时,身上脸上总被密集的‘油’淋到,如果弄到衣服上,还不太好清洗。”在永安大道附近居住的刘女士说,她家门前就有一棵长满虫子的栎树,一些虫子已经爬到了她家的外墙上,让本来白白的墙壁看上去像被洒上了墨汁。据刘女士说,最严重的时候是下雨前气温高的那几天。

同样遭遇树“油”侵扰的,还有咸安区畔山林语、航天花园、1+8时代广场等小区里的居民。

气候引发蚜虫行为活跃

街道树木上的虫害是何种虫子?当日,记者采访了相关部门。

“始作俑者是蚜虫,从树叶上滴下来‘油’是蚜虫分泌物,里面含有糖和水,所以黏糊。最初滴下来是透明的,一段时间后,会滋生霉菌,因此看上去像黑色油污。”市城管执法委市政园林科负责人刘良宏告诉记者,蚜虫分黑色和白色两种,蚜虫中的有翅蚜虫是最猖獗的,对行人造成了极大的困扰。

“栎树不是第一年种植,可今年是第一次发现它‘滴油’。”记者不解,为何感觉今年蚜虫引发的情况比较严重?

刘良宏说,蚜虫每年都有,往年没引起大家关注,是因为虫害较轻,今年虫害偏重主要是气候影响。

“其实每年的夏季都是蚜虫繁殖的高峰期,虫子的繁殖和气候有关系。冬天气温越高,蚜虫的存活率越大。”刘良宏说,每年春未夏初,在3月底到4月初20天左右的时间,蚜虫为了便于扩散繁衍会长出翅膀。每年的11月底到12月初又会有20天左右的时间,蚜虫还会长出翅膀,那个时候生长出的翅膀是为了寻找越冬场所,土壤、树皮缝隙、杂草都是它们常寄居的越冬场所。

刘良宏介绍,一只蚜虫每次可以产卵几十到上百个,从弱蚜变成成蚜再到繁殖出弱蚜,只需要七到十天。蚜虫喜欢寄居在树叶上,它们依靠汲取“树液”来生存,最喜欢吸取嫩叶的汁液。如果蚜虫严重会造成树的死亡,一般情况下会造成树叶萎蔫,引起皱叶、卷叶等情况。

为何其他树木蚜虫比较少?刘良宏说,不同的昆虫,有各自喜欢的食谱,如三化螟只吃水稻,蚜虫喜欢栎树的汁液,因此偏爱在这些树上取食。

“去年冬天比较暖和,今年3、4月份气温忽高忽低,忽冷忽热,这给蚜虫滋生蔓延创造了条件。而且前段时间少雨,植物的营养物质减少,蚜虫只有离开原来的植物飞到其他地方去觅食,这就造成了有翅蚜虫的大规模出现。”刘良宏说。

“油”无毒无害正在治

面对猖狂的蚜虫,该如何防治呢?

一般可以通过喷洒低度农药来消灭蚜虫。“为了不影响市民出行,城区的各个园林队伍都选在晚上出来工作,喷洒消灭蚜虫。”刘良宏说,近段时间,市政园林管理部门也在不间断喷洒杀虫剂进行病虫害防治,但由于近几日雨水较多,杀虫剂很容易被雨水稀释和冲刷,所以治虫效果也受到

了影响,等天气放晴后自然会“药到病除”。

5月26日晚上10点,市城管执法委对城区滨河东街、银泉大道到永安路等路段行道树进行打药,采取高空喷雾消杀。

蚜虫在爆发,蚜虫的天敌食蚜蝇、草蛉、七星瓢虫等去哪里了?刘良宏解释说,天敌防治具有一定的滞后性,简单点说,哪里出现了蚜虫,它们的天敌随后才会在哪里出现,天敌总是慢一个节拍,“而且,一般都是害虫多了,天敌才会多。”

据介绍,蚜虫进入食物、水源后,并不会对人体健康产生危害,也不会叮咬人和动物。而且蚜虫有趋光性,车灯和色彩鲜艳(尤其是黄色)的衣服,会吸引蚜虫向上扑。随着气温升高,蚜虫会慢慢消失。

虽然蚜虫对人体无害,但它们对市民的出行造成了不便,该如何减少这些困扰?市园林绿化管理局温泉园林管理办公室主任胡新权介绍,蚜虫会不断吸食树木的营养液,一边不断排出分泌物。“油”对人体无害,但是凝固后较难清除。

“‘油’滴落到皮肤和衣服上,用肥皂可以洗掉。如果滴落在汽车上,使用常规的洗车液就能清洗,不会对车漆产生化学影响。”胡新权说,最好不要把车停在树下,也不要坐在树下乘凉。

市园林绿化管理局提醒,市民朋友外出时可穿着长袖长裤、佩戴口罩进行物理防护,少穿亮色系衣物。家中有庭院的市民可自行选用高效、低毒、低残留的药剂,或采用粘虫黄板诱杀,并尽量避免庭院积水而招来更多飞虫。

